

众志成城 筑牢疫情防控线

疫情防控推进到哪里 党建工作就跟进到哪里

宝丰“党建+”筑牢疫情“红色防线”

本报讯(记者巫鹏 通讯员刘枫)“请您出示‘双码’、测量体温……”1月13日上午,宝丰县委组织部党员王阿乐正在该县城关镇惠翔金河湾小区值班点,对进出小区人员进行检查。从1月7日开始下沉到一线开展工作以来,王阿乐充分发挥党员的先锋模范作用,积极配合社区做好居民的摸排和返乡人员的登记工作。同时,通过面对面和“小喇叭”等形式,向小区住户宣传最新的疫情防控政策。

“要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,充分发挥各级党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,落实联防联控,加强群防群治,以实际行动守初心、担使命……”1月6日,宝丰县委组织部向全县各级党组织和广大共产党员发出倡议,再次吹响党员上一线战疫情的“集结号”。“我是50年党龄的老党员,有疫情防控值班经验,让我来……”铁路

地区老党员张长明主动请战,争先到疫情防控值班点工作。

一时间,全县各基层党组织和广大党员闻声而动、听令而行。仅一天时间里,在疫情防控一线就成立了临时党组织258个,4517名党员干部参与疫情防控工作,其中,1232名机关、企事业单位党员下沉防控一线,1546名村(社区)无职党员参与疫情防控工作。全体下沉党员干部和无职党员按照网格化管理要求,坚守岗位、不畏严寒,无条件服从安排,无条件服从从社区党组织领导,无条件落实分配的各项工作任务。

防控就是责任,岗位就是战场。在城关镇、杨庄镇、周庄镇和铁路地区党(工)委的统筹管理下,下沉党员干部结合辖区民警、防疫工作人员、志愿者、网格员等力量,成立临时党组织45个,实行网格化全覆盖管理,把党组织战斗堡垒牢牢筑在疫情防控最前哨,让党旗高高飘扬在疫情防控第一线。

该县开展“临时支部建起来,鲜红旗帜扬起来,党员党徽戴起来,组织生活过起来,日常排查严起来,志愿马甲穿起来,教育引导强起来,应急预案备起来,先进典型树起来”的“九个起来”活动,坚持疫情防控推进到哪里,党建工作就跟进到哪里。

“在这次疫情防控工作中,广大党员起到了模范带头作用。在他们的感召下,‘党建+’的优势得到充分发挥。党员、物业、楼栋长、党小组长、志愿者迅速集结起来,落实上门服务,设立监测点、定期消毒等防控措施,确保了‘横到边、竖到底’的网格化管理机制落到实处。”宝丰县委常委、组织部部长李庆说。

1月5日,宝丰县委组织部紧急划拨29万元党费,专项用于支持全县疫情防控工作,以实际行动落实县委坚决打赢疫情防控攻坚战的要求,充分体现了县委对战斗在全县疫情防控一线人员和广大群众的关怀和慰问之情。

“值班点是为了保护大家设置的,如果防控不严,一旦出现问题,群众的生命安全和健康都会受到威胁。”1月11日,该县疫情防控领导小组社会防控组第六督导组正在对值班点进行检查,要求值班人员加强值班值守,确保疫情防控制度落实到位。

为全力应对本轮疫情,宝丰县委组织部严格落实省委、市委、县委安排部署,紧紧围绕疫情防控的社会防控职责,成立了17个疫情社会防控督导组。采取不打招呼、不定路线、不定时间的方式,对全县15个乡镇(铁路地区、示范区)的疫情值班点的“出入登记、体温检测、重点人员监控、值班值守、疫情宣传、场所消杀”等情况进行督导,对发现的问题现场反馈、跟踪落实。

“我们将持续扛稳政治责任,紧盯关键环节,创新工作方法,落实落细各项疫情防控措施,确保人民群众的生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。”宝丰县主要负责人表示。



抗疫一线“巾帼红”

1月19日,宝丰县李庄乡高王村党支部书记贺鹏飞为过往车辆上的人员测量体温。面对严峻的疫情防控形势,李庄乡130多名巾帼志愿者积极响应号召、挺身而出,用坚守诠释了巾帼担当,用奉献铸就了大爱情怀,用实际行动做好群众的“守门员”,撑起守护群众家园的半边天。 巫鹏 摄

县委编办积极为疫情防控助力

本报讯(记者巫鹏)“请您出示您的行程卡、健康码……”1月19日,在宝丰县杨庄镇杨庄社区疫情防控值班点,县委编办副主任徐兴杰对值班人员叮嘱道。

按照疫情防控社会防控组安排部署,县委编办成立3个督导组,深入龙王沟乡村振兴示范区,杨庄镇杨庄社区、姬袁庄社区,周庄镇铁梨寨园社区、丁楼社区,城关镇东关社区等人员密集、流动大、防控任务重的示范区和社区,以最严要求、最硬举措、最实作风,扎实做好疫情防控督导工

作。随着疫情防控工作的持续深入推进,乡镇基层医疗和社区卫生服务机构公共卫生防疫专业人员不足的矛盾凸显,我们要把‘好钢用在刀刃上’,把编制向民生工程上倾斜。”县委编办主任姬军锋介绍说,县委编办立足本职,在调研走访基层卫生医疗机构和征求卫生主管部门意见的基础上,提出了向17个乡镇基层医疗和社区卫生服务机构分别核增1名编制,用于基层公共卫生防疫,专编专用,为疫情防控“增力”。

“同志们在工作中一定要认真、细致,值班点是第一道防线,特别是来宝返宝人员,我们要重点关注……”在姬袁庄社区疫情防控值班点,县委编办副主任徐兴杰对值班人员叮嘱道。

按照疫情防控社会防控组安排部署,县委编办成立3个督导组,深入龙王沟乡村振兴示范区,杨庄镇杨庄社区、姬袁庄社区,周庄镇铁梨寨园社区、丁楼社区,城关镇东关社区等人员密集、流动大、防控任务重的示范区和社区,以最严要求、最硬举措、最实作风,扎实做好疫情防控督导工

作。随着疫情防控工作的持续深入推进,乡镇基层医疗和社区卫生服务机构公共卫生防疫专业人员不足的矛盾凸显,我们要把‘好钢用在刀刃上’,把编制向民生工程上倾斜。”县委编办主任姬军锋介绍说,县委编办立足本职,在调研走访基层卫生医疗机构和征求卫生主管部门意见的基础上,提出了向17个乡镇基层医疗和社区卫生服务机构分别核增1名编制,用于基层公共卫生防疫,专编专用,为疫情防控“增力”。

前营乡：党旗在疫情防控一线飘扬

本报讯(记者巫鹏 通讯员张一裴)“叔,请出示一下健康码和行程卡。”“婶,请戴好口罩,做好自身防护。”……1月11日,在宝丰县前营乡张旗营村疫情防控值班点,村干部郭利珠正在对进村群众查看“双码”、测量体温、登记台账,现场宣传疫情防控知识。

闻讯而动抓落实,快速响应显担当。近段时间,面对疫情传播快、扩散风险高的严峻形势,前营乡迅速响应,坚决贯彻落实上级各项疫情防控要求,强化政治担当,压紧压实工作职责,确保群众生命健康安全。

据前营乡党委书记张远航介绍,该乡各村党组织积极发挥战斗堡垒作用,全乡34个村党支部按照要求立即设立疫情防控值班点。在各值班点悬挂党旗,党员佩戴党徽上岗,24小时值班值守。对返乡人员等重点人群进行精密排查摸底,扎实做好防风险、护安全、战疫情、保稳定各项工作的落实,以实际行动守护人民群众生命安全。

该乡全体党员积极发挥先锋模范作用,主动投身到疫情防控一线,亮身份、树形象、当先锋、打头阵,积极参与值班值守、物资搬运、卫生消毒、疫情防控政策宣传等志愿服务工作,为疫情防控贡献力量。

目前,前营乡有480余名党员干部、无职党员、入党积极分子、志愿者参与到疫情防控工作一线,用初心使命践行责任和担当,让党徽闪亮在抗疫最前沿阵地,让党旗在战“疫”一线高高飘扬,构筑起群防群治的“铜墙铁壁”。

“一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。下一步,前营乡将持续加压,抓紧、抓实、抓细常态化疫情防控各项举措,强力筑牢疫情防线,全力以赴守护群众的身体健康和生命安全。”张远航表示。

“请您出示‘双码’、测量体温……”1月13日上午,宝丰县委组织部党员王阿乐正在该县城关镇惠翔金河湾小区值班点,对进出小区人员进行检查。从1月7日开始下沉到一线开展工作以来,王阿乐充分发挥党员的先锋模范作用,积极配合社区做好居民的摸排和返乡人员的登记工作。同时,通过面对面和“小喇叭”等形式,向小区住户宣传最新的疫情防控政策。

“要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,充分发挥各级党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,落实联防联控,加强群防群治,以实际行动守初心、担使命……”1月6日,宝丰县委组织部向全县各级党组织和广大共产党员发出倡议,再次吹响党员上一线战疫情的“集结号”。“我是50年党龄的老党员,有疫情防控值班经验,让我来……”铁路

能力作风建设 我们在行动

五大素质促提升 锤炼作风建新功

县委办积极开展“能力作风建设年”活动

本报讯(记者巫鹏)“为扎实开展好‘能力作风建设年’活动,以活动开展促进各项工作,县委办公室将以提升能力为重点,以制度建设为保障,以规范言行为抓手,以建设‘讲政治、重学习、业务精、作风好’的模范机关为目标,通过深化开展‘素质提升年’系列活动,一体推进政治、业务、身体、文明、才艺等五大素质提升。”1月19日,县委常委、办公室主任马胜昔介绍说。

活动中,县委办公室将抓好政治素质提升,深化政治学习,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为核心,学习党章党规党纪、加强党史学习教育,引导同志们继续唱响学先进、找差距、争第一、比贡献、树正气的昂扬旋律;抓好业务素质提升,深入开展能力知识培训,以政策理论、观念意识、业务知识等为培训的主要内容,并围绕基层党建、工业

经济、乡村振兴等工作开展调研活动;抓好身体素质提升,开展晨练、趣味运动会等活动,塑造办公室干部队伍健康阳光新形象,增强团队凝聚力、向心力;抓好文明素质提升,开展文明机关创建活动,定期开展弘扬传统文化和红色文化宣传教育,坚持开展文明礼仪、职业道德培训,积极参与社会公益活动;抓好才艺素质提升,开展书法练习,按月上交书法作品,按季度进行优秀作品展示,适时开展朗诵比赛、才艺表演等活动,在展示党办人风采风貌的同时丰富全体同志的业余文化生活。

马胜昔表示,县委办把“五大素质提升”活动作为开展“能力作风建设年”活动的一个重要抓手,在学干结合中练就过硬能力,做到脑子里有思路、眼睛里有问题、手上有招数、脚下有路子,把岗位当作练兵场,锤炼作风能力,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

县乡村振兴事务服务中心:

“三个主动”提升能力作风

本报讯(记者巫鹏 通讯员牛笑菲)1月18日,在宝丰县珍稀菌产业园,工人正在铺设大棚电路。通过县乡村振兴事务服务中心的沟通协调和多方努力,园区的用电和原泉片区的排水问题得到了圆满解决。”产业园相关负责人说。

自“能力作风建设年”活动开展以来,县乡村振兴事务服务中心主动对标对表,以“三个主动”提升能力作风,促工作成效落实。

带着压力主动学。为巩固拓展党史学习教育成果,该中心结合有关乡村振兴战略的文件会议精神,通过集体学、自学、邀请专家授课、实地观摩、轮流谈感受等方式,将所学知识融会贯通,提升业务能力素质,指导工作开展。

带着感情主动访。围绕全县珍稀菌、花椒、花生、蜂蜜等产业,主动到企

业、农户家中走访,倾听企业、农户在生产经营中存在的问题;组织召开“谋产业、促振兴,助力乡村强县”珍稀菌、花椒行业协会座谈会,围绕产业发展存在的问题,谈举措,交流经验,多途径、多形式收集整理企业、农户反映问题22条。

带着难题主动帮。以“我为群众办实事”为突破口,主动与市场监管局对接,帮助解决花椒电商销售相关证件办理等问题;牵线搭桥,邀请银行与企业面对面,争取资金支持;与知名电商销售平台合作,建立蜂蜜等区域品牌销售专区,帮助企业打开市场,提升品牌价值。

“下一步,我们将结合‘能力作风建设年’活动要求,围绕全县特色产业,成立行业协会党支部,健全工会等组织,打造区域公用品牌,畅通销售渠道,助力‘乡村强县’建设。”该中心党组书记、主任王晓巍表示。

石桥镇:

党建引领转作风 防控“疫”线提能力

本报讯(记者巫鹏 通讯员侯传阳)“您好,您从哪里来?请出示健康码、行程卡……”1月18日,在宝丰县石桥镇何寨村,该村党员干部和志愿者正在对进村村民测温、扫码、登记。

面对严峻复杂的疫情防控形势,宝丰县石桥镇广大党员干部闻令而动,当先锋、打头阵、守阵地,在战“疫”一线彰显政治本色,以实际行动扎实开展“能力作风建设年”活动。

作为农业大镇的石桥镇,外出务工人员较多。临近春节,人员流动频繁,疫情防控工作压力很大。该镇以党建为引领,把疫情防控工作与“能力作风建设年”活动有机结合。镇村干部积极投身防疫一线,通过“敲门”行动摸清外出务工底数。积极招募志愿者,筑牢疫情防控的全民防线。

通过走访、微信、电话等方式,及时回复群众问题,帮助群众解决困难。

在“能力作风建设年”活动中,该镇创新提出“四看四对标”,为“能力作风建设年”奠定“主基调”,唱响“主旋律”。在能力提升方面,看党员干部执行力,看支部分子凝聚力,看支部战斗力,看班子成员领导力;在转变作风方面,对标上级要求转作风,对标先进转作风,逐级对标转作风,对标问题转作风。

“‘能力作风建设年’活动对我镇党员干部提出了更高的要求,全力做好疫情防控是‘能力作风建设年’活动的第一张‘试卷’。”石桥镇党委书记马中奎表示,该镇将以“四看四对标”为抓手,锻造过硬能力,锤炼过硬作风,落实落细各项工作,以工作的高质量持续推动争先创优。

集中力量补齐短板 扮靓美丽宜居乡村 肖旗乡加大力度整治人居环境

本报讯(记者巫鹏)1月4日,宝丰县肖旗乡方旗营村人头攒动,机器轰鸣,该村组织党员干部、志愿者和群众对全村进行农村人居环境整治。“脏活累活怕什么,干净了,群众和我们心里都高兴。”方旗营村党支部书记王永军说。

肖旗乡乡长何耀华介绍,该乡构建了乡班子成员包片、村党员干部网格化负责、群众共同参与的齐抓共管格局。按照先易后难、从大到小的原则,集中力量补齐短板,使全乡人居环境得到进一步提升。目前,全乡已成功创建国家森林乡村2个,县级林果示范村16个,打造水美示范乡村4个。

自农村人居环境集中整治以来,该乡紧盯顽疾,综合施策,集中开展

为期6个月的农村人居环境大整治、大提升攻坚战。该乡成立了农村人居环境集中整治行动工作专班,按照“乡推动、村落实”机制,持续实施日督查、日通报、周考核,以问题为导向,严格整改时限,对推进快、成效好的村进行通报表扬,树立正面典型,号召各村积极学习;对工作迟缓的村加强督导和指导,确保整治行动得到长期坚持和长效落实。与此同时,各村通过“大喇叭”、微信、宣传条幅等进行宣传,引导村民们养成讲文明、讲卫生的良好习惯,转变思想观念,变“被动整治”为“主动参与”,从而营造人人参与、共建美好家园的良好氛围。

截至目前,全乡共清除垃圾3800余立方米,清理杂草1300多堆,拆除残垣断壁、整治“空心院”140余处。

“村晚”满“汝韵” 处处文艺范儿

大营镇清凉寺村再度举办乡村“村晚”

本报讯(记者巫鹏 通讯员石少华)“大红的灯笼挂起来,欢快的舞蹈跳起来……”1月18日,宝丰县大营镇清凉寺村文化广场,欢乐的歌声中,平顶山市“春满乡村——我们的小康生活”乡村村晚系列活动正在紧张录制。

这是该村第二次举办“村晚”,和去年相同的是,因疫情原因,广场略显冷清;现场没有观众的喝彩,只有摄像机的镜头。不同的是,节目加入了更多的汝瓷元素,内容更加精彩纷呈。“晚会以汝瓷为主题,全面展示

了清凉寺村的昂扬风貌。”现场导演、宝丰县文化馆馆长王佩佩介绍,整场演出由该村村民自编、自导、自演,包含舞蹈、朗诵、戏曲、相声等节目,处处充满“汝韵”。

清凉寺村是汝官窑遗址所在地。近年来,该村乘着宝丰县“文旅强县”的春风,把汝瓷产业保护和产业发展作为方向,完善基础设施,发展电商平台,使文化“宝藏”结出累累“硕果”。

目前,宝丰县拥有汝瓷大师160多人,陶瓷企业160多家,年产量1000多万件(套),仅清凉寺村从事汝瓷制作、销售的人员就达400余人。去年,该村一

跃成为全国“一村一品”示范村、全国特色产业亿元村。

“我从远方而来,只为一睹汝瓷的绝世风采,月光下的宝丰正闪烁着汝瓷温润的光芒……”一首诗朗诵,道出清凉寺村的美丽变迁。去年,该村村民自筹资金680余万元,对老村进行了升级改造,以汝瓷元素命名的“玛瑙巷”“天青巷”“月白巷”“民俗巷”展露新颜。

汝瓷产业发展如火如荼,村民的日子越过越好,精神生活同样不能落下。“去年我们就举办了第一届‘村晚’,网络点击量好几百万,不仅丰富了村民的节日文化生活,更是起到了宣传推介汝

瓷文化的积极作用。”清凉寺村党支部书记王雪峰说。

大天作幕,观众寥寥,丝毫不影响演员们的激情。灵动的眼神、优美的动作、幸福的笑容,处处展现着迎新年的喜悦之情。“能够展示新时代乡村风采,我感到无比骄傲。”32岁的村民陈晓莉第一次参加“村晚”,表演完舞蹈《一起向未来》后,难掩心中的激动。

“日新月异的新农村,笑声在荡漾,唱着那喜庆的好运来,舞得那红旺旺,日子那红透了天……”伴着红彤彤的窑火,《共圆小康梦》的动人曲调久久回响。